了他们的学习和工作,也为掌握情况,决定是否续聘、提拔提供了依据。

二、加强思想建设,提高政治素质

- 1.建立思想政治工作体系。泰县财政局根据干部分级管理特点,按照"一级抓一级"、"一级带一级"的思路,坚持局长亲自抓,人秘股辅助抓,业务股归口抓,财政所长具体抓,形成了一个上下配套的组织体系,保证了思想政治工作的深入进行。同时根据人员统管后出现的新情况,逐步建立了"就地学习,掌握动态,跟踪管理,量化考核"的有效机制。
- 2. 针对形势特点,对乡镇财政人员开展三个教育,即形势教育、廉政教育和职业道德教育。通过形势教育,使他们在思想上、政治上、行动上和党中央保持一致;通过廉政教育,使他们始终保持清正廉洁、艰苦奋斗、不徇私情的良好作风;通过职业道德教育,使他们严格执行公正廉明、纪律严明、服务热情、业务精明的职业道德规范。
- 3. 突出重点,抓好青年思想工作。他们把青年的思想政治工作列为重点,做到政治上引导,业务上指导,生活上关心。开展丰富多采的活动,熏陶青年人的思想情趣,如召开大中专毕业生座谈会、请财政战线上的老前辈介绍经验等。局团支部还向全县财政系统青年发出了"树立理想,无私奉献,让青春在财政事业中闪光"的倡议。

三、加强制度建设,规范工作行为

- 1.建立健全岗位责任制。该局对财政所干部实行目标管理,根据职责范围将财政所工作分成所长、总预算会计、农税员、农财员四个基本岗位,分别确定岗位职责。财政所内部分工明确,各司其职,各负其责,年终将各人工作实绩与岗位责任制进行对照作为评选先进和考察干部的重要依据。
- 2. 建立健全单项工作考核制度。县局对财政所单项工作制定了百分考核制,每年根据新的工作要求作一些修改,使之不断完善。主要考核农业三税征收管理,国库券推销,预算管理,支农资金管理和促产扶贫五项内容。每项工作考核分数在全县前五名的作为单项先进,给予表扬奖励,五项工作的总积分作为评比先进财政所的主要标准。
- 3. 建立健全民主生活制度。每月月初财政所召开 所务会,总结上月工作,布置当月任务,开展批评与自我 批评,以求相至尊重,相至理解,相至支持,增进团结。

四、加强业务建设,增强服务本领

- 1. 进行业务培训。一是鼓励自学,二是推荐代培, 三是提倡函授,四是组织培训。几年来,该县乡镇财政 干部中先后有86人参加了各类大中专函授和脱产学 习,已有55人取得中专以上文凭。
- 2. 广泛开展会计工作达标活动。他们要求乡镇财政所总预算会计、乡镇机关总账会计、财政所经费会计同时达标才能确认其工作单位会计工作达标。
- 3. 进行业务检查。该局每年都在财政所内部开展业务工作检查,并按30%的面重点抽查10到20个财政所,一旦发现问题,就根据有关制度作出相应处理。由于反复检查,及时纠正,不断总结,促进了乡镇财政人员业务素质的提高。在专业技术职务评审中,有24人被3. 聘为会计师,87人被聘为助理会计师,31人被聘为会计员。

简讯

《中国财政年鉴》 联系人会议在郑州市召开

今年4月18日至20日,《中国财政年鉴》编委会在 郑州市召开了财政年鉴联系人会议。参加会议的有各 省、自治区、直辖市、计划单列市及经济特区财政厅(局) 的联系人共50多人。会议主要讨论了《中国财政年鉴 (1992)》编辑大纲,布置落实了年鉴编写任务。财政部 特聘顾问、《中国财政年鉴》编委会主任田一农到会讲了 话。他指出:财政是国民经济发展的综合反映,国家财 政收支的规模在相当程度上体现着国力的大小,因此, 国内外对财政情况都非常关注,非常希望了解。现在我 们决定编辑出版《中国财政年鉴》是有着非常重要的意 义的。《中国财政年鉴》以全面系统地介绍我国财政情 况和财政资料为其主要内容,包括财政税收工作、基本 :建设投资管理工作、国有资产管理工作等。 编好财政年 鉴,对于积累全国财政资料,总结财政工作经验,为领导 提供决策资料,使全国人民了解财政、支持财政,向国外 介绍中国财政情况,推动财政工作的发展,都是十分重 要的。

田一农同志特别强调,编辑出版《中国财政年鉴》, 不是一件简单的事,要做很多工作,需要财政部门上下 努力,才能完成任务。希望各省市区财政厅、局,计划单 列市和经济特区财政局的领导重视这项工作,加强领 导,指定专人撰写稿件,积极提供资料,从多方面给予支 持和帮助,大家同心协力,共同努力把第一本财政年鉴 编好。 (年鉴)